

我市昨日举行龙舟下水仪式

下周三 沙颍河“蛟龙”竞渡



龙舟下水

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 记者昨日获悉，“龙行中原”河南省第二届全民龙舟大赛暨2019周口市第六届中华龙舟大赛将于下周三(5月29日)在沙颍河开赛。届时，来自我省七个地市的数十支龙舟队将鏖战沙颍河，上演端午龙舟大比拼。

周口龙舟赛是独具北方风情的龙舟赛。在我市打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城之际，周口龙舟赛的复兴，具有十分重要意义。

据了解，由河南省体育局、周口市人民政府主办的本届龙舟赛，从规模到规格，都将超过以往任何一届。截至目前，

我市报名参赛的龙舟队已有30多支。

本届龙舟大赛的招商工作正如火如荼进行，泸州老窖特曲总冠名，华富酒业、中国邮政储蓄银行、中原银行周口分行、莱田厨电、黄淮大市场、周口天然气有限公司、中国人寿保险周口分公司、中石油河南销售分公司、龙都·红星广场、万基集团、千岛湖啤酒、乐事达苏打水、水芝韵矿泉水、东新区人民医院、港区医院、谷万家八宝粥、福瑞德新派火锅等众商家鼎力支持。

5月23日，我市举行了龙舟下水仪式，这标志着本届龙舟大赛进入倒计时。此外，本届龙舟赛组委会各成员单位正有条不紊地展开工作。

新闻追踪

在清理发掘两处古钱币窖藏后

我市发现多处古墓葬

□记者 王晨

本报讯 昨日记者获悉，我市文物考古管理所在川汇区运粮河畔安置房工地清理发掘2处古钱币窖藏后，又发现古墓葬31座，出土器物有陶器、青铜饰件、铜钱及瓷器，共计168件。

据悉，市文物考古管理所在报请省文物局同意后，对因施工暴露的古遗迹进行抢救性清理发掘，共清理发掘古墓葬31座。这些墓葬中，战国古墓1

座，为东西向带头龛的竖穴土坑墓；西汉古墓8座，为南北向竖穴土坑墓或大型空心砖墓；新莽时期古墓3座，为南北向或东西向竖穴砖室墓；东汉古墓12座，为竖穴砖室墓；唐代古墓1座，为带墓道南北向竖穴砖室墓；宋金古墓6座，为南北向竖穴砖室墓。

据初步推断，周口市川汇区运粮河畔安置房工地历史上应为一处延续时代较长的墓地。

“谷雨杯”全国散文诗大赛在周颁奖

□记者 王晨

本报讯 “夏风是温柔的，阳光是明媚的，大地飘着清香，鸟儿愉快地歌唱……”如此雅致的诗句，赞美当下的生活是再合适不过了。5月23日上午，来自全国各地的文友大咖齐聚周口，参加第二届“谷雨杯”全国散文诗大赛颁奖典礼。据悉，本届比赛共收到参赛作品1600余件，最终评选出64件作品分获一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。

记者了解到，本届散文诗大赛由河南省散文诗学会主办，共收到参赛作品1600余件。经由著名作家王幅明、邹岳汉、爱斐儿、王猛仁、邵超、李俊功、王雨组成的专家评委会认真评选，最终，64件作品分获一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。此外，还有104人的作品被收入《获奖作

品集》。

在颁奖典礼现场，伴着宛转悠扬的古典乐曲，专业播音员朗诵了一等奖作品《谷雨茶叙》。随着感情饱满、抑扬顿挫的朗诵，大家仿佛走进了诗意的世界，让放空的心灵贴近自然，聆听大地深沉、舒缓的节奏，抚摸着谷雨的一石一瓦，渐渐抵达岁月的深处……此外，还有古乐器演奏家和戏曲名家现场助兴，为颁奖典礼增添不少光彩。

“散文诗有一种原生态的自然美、安静美和古典美，是人们竭力谋求的一块心灵净地。”河南省散文诗学会副会长兼秘书长、书法家王猛仁说，本次散文诗大赛的成功举办，必将对繁荣我市散文诗创作起到积极地推动作用，也为广大文友和作家搭建了学习交流的平台。

高温来袭



5月23日15时，在周口市中心城区庆丰路，两名小学生身着夏装去上学。据了解，当日，我市最高气温达到36摄氏度左右。有关人士提醒市民，外出时，应做好防晒降温工作。

记者 关秋丽 摄